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旅館経営者アンケート結果旅館経営者アンケート結果旅館経営者アンケート結果旅館経営者アンケート結果
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調査概要調査概要調査概要調査概要1

調査目的 旅館の外国人の受け入れ体制や
取り組み、考え方を把握する

調査対象 旅館経営者

調査方法 WEBアンケート

実施時期 2013年12月19日

〜 2014年1月7日

回収件数 325件
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17.8%

24.9%

36.6%

12.6%

6.2%

1.8%

0.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

50人未満

50人以上 100人未満

100人以上 250人未満

250人以上 500人未満

500人以上 1000人未満

1000人以上

無回答

（n=325）

調査結果調査結果調査結果調査結果2 ① 回答施設の規模

� 約6割が「収容人数50人以上250人未満」の施設
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積極的に取り

組んでいる

16.3%

取り組んでいる

25.8%

あまり取り組ん

でいない

24.0%

現状取り組

んでいない

が今後検討

23.1%

何をすれば良

いのかわから

ないが取り組み

たい

6.5%

取り組む予定

はない・必要は

ない

4.3%

無回答

0.0%

（n=325）

調査結果調査結果調査結果調査結果2 ② 外国人集客の取組み

� 約４割が取組みを実施、約３割が取組み意向有
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14.2%

40.9%

16.9%

19.4%

3.4%

2.8%

2.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

1％未満

1％以上 5％未満

5％以上 10％未満

10％以上 30％未満

30％以上 50％未満

50％以上

無回答

（n=325）

調査結果調査結果調査結果調査結果2 ③ 外国人宿泊客の割合

� 外国人宿泊客の割合が5%未満の施設が半数
以上
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69.8%

84.6%

62.8%

68.0%

68.9%

50.2%

50.5%

45.8%

52.6%

47.1%

36.0%

33.2%

21.5%

24.9%

10.2%

32.0%

26.8%

25.8%

44.6%

44.3%

48.9%

42.2%

47.7%

58.8%

61.5%

73.2%

5.2%

5.2%

5.2%

5.2%

5.2%

5.2%

5.2%

5.2%

5.2%

5.2%

5.2%

5.2%

5.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

韓国

台湾

中国

アメリカ

香港

タイ

オーストラリア

イギリス

シンガポール

フランス

マレーシア

インドネシア

その他

当てはまる 当てはまらない 無回答

（n=325）

調査結果調査結果調査結果調査結果2 ④ 国別の外国人宿泊客数

� 東アジア・アメリカからの宿泊客が多い
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調査結果調査結果調査結果調査結果2 ⑤ 平均宿泊数

� 外国人宿泊客の8割が「１～２泊」の短期宿泊

日帰り

1.5%

１泊

59.7%

２泊

23.1%

３泊

7.1%

４泊

0.9%

５泊

0.9%

６泊以上

1.2%

無回答

5.5%

（n=325）
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調査結果調査結果調査結果調査結果2 ⑥ ターゲット国（現在）

� 施設の１／３が台湾、６割が東アジアを誘客の
ターゲットに設定

韓国

6.8%

台湾

36.9%

中国

4.9%

アメリカ

8.0%

香港

9.5%

タイ

5.2%

オーストラリ

ア

4.0%

イギリス

2.2%

シンガ

ポール

0.9%

フランス

4.0%

マレーシア

0.6%

インドネシア

0.3%

その他

3.1%

無回答

13.5%

（n=325）
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11.7%

4.3%

3.7%

0.6%

21.8%

18.2%

48.3%

21.8%

3.4%

8.0%

7.1%

7.7%

14.8%

21.8%

8.0%

71.7%

79.1%

79.7%

82.8%

61.5%

65.2%

35.1%

61.5%

80.0%

75.4%

76.3%

75.7%

68.6%

61.5%

75.4%

16.6%

16.6%

16.6%

16.6%

16.6%

16.6%

16.6%

16.6%

16.6%

16.6%

16.6%

16.6%

16.6%

16.6%

16.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

海外の旅行雑誌への掲載

海外の一般雑誌への掲載

海外フリーペーパーへの掲載

海外の新聞への掲載

SNSでの情報発信

クチコミサイトの利用

自社ホームページ

人的ネットワークの活用

政府関連のホームページや媒体への掲載

旅行紹介サイトへのバナー等の掲載

国内OTAサイトへのバナー等の掲載

海外OTAサイトへのバナー等の掲載

海外旅行博参加等

キャンペーンやキャラバンの参加等

その他

当てはまる 当てはまらない 無回答

（n=325）

調査結果調査結果調査結果調査結果2 ⑦ 宣伝・PR

� ほぼ半数が自社ホームページで情報発信
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調査結果調査結果調査結果調査結果2 ⑦ 宣伝・PR（取組み有無別）

� 集客の取組みを行っている旅館は宣伝に積極的

取組みを⾏っている 取組みを⾏っていない取組みを⾏っていない

22.6%

8.0%

7.3%

1.5%

33.6%

25.5%

65.7%

34.3%

5.8%

13.1%

7.3%

12.4%

27.7%

37.2%

5.8%

75.9%

90.5%

91.2%

97.1%

65.0%

73.0%

32.8%

64.2%

92.7%

85.4%

91.2%

86.1%

70.8%

61.3%

92.7%

1.5%

1.5%

1.5%

1.5%

1.5%

1.5%

1.5%

1.5%

1.5%

1.5%

1.5%

1.5%

1.5%

1.5%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

海外の旅行雑誌への掲載

海外の一般雑誌への掲載

海外フリーペーパーへの掲載

海外の新聞への掲載

SNSでの情報発信

クチコミサイトの利用

自社ホームページ

人的ネットワークの活用

政府関連のホームページや媒体への掲載

旅行紹介サイトへのバナー等の掲載

国内OTAサイトへのバナー等の掲載

海外OTAサイトへのバナー等の掲載

海外旅行博参加等

キャンペーンやキャラバンの参加等

その他

当てはまる 当てはまらない 無回答

（n=137）

3.7%

1.6%

1.1%

0.0%

13.3%

12.8%

35.6%

12.8%

1.6%

4.3%

6.9%

4.3%

5.3%

10.6%

9.6%

68.6%

70.7%

71.3%

72.3%

59.0%

59.6%

36.7%

59.6%

70.7%

68.1%

65.4%

68.1%

67.0%

61.7%

62.8%

27.7%

27.7%

27.7%

27.7%

27.7%

27.7%

27.7%

27.7%

27.7%

27.7%

27.7%

27.7%

27.7%

27.7%

27.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

海外の旅行雑誌への掲載

海外の一般雑誌への掲載

海外フリーペーパーへの掲載

海外の新聞への掲載

SNSでの情報発信

クチコミサイトの利用

自社ホームページ

人的ネットワークの活用

政府関連のホームページや媒体への掲載

旅行紹介サイトへのバナー等の掲載

国内OTAサイトへのバナー等の掲載

海外OTAサイトへのバナー等の掲載

海外旅行博参加等

キャンペーンやキャラバンの参加等

その他

当てはまる 当てはまらない 無回答

（n=188）
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調査結果調査結果調査結果調査結果2 ⑧ 販売（取組みの有無別）

� 集客の取組みを行っている旅館は、海外のチャ
ネル（OTA等）を通じた販売に積極的

取組みを⾏っている 取組みを⾏っていない取組みを⾏っていない

83.2%

56.9%

62.8%

43.8%

67.9%

29.2%

1.5%

16.1%

42.3%

36.5%

55.5%

31.4%

70.1%

97.8%

0.7%

0.7%

0.7%

0.7%

0.7%

0.7%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

直接予約

国内リアルエージェント

国内OTA

海外リアルエージェント

海外OTA

海外ランドオペレーター

その他

当てはまる 当てはまらない 無回答

（n=137）

63.8%

40.4%

54.8%

10.6%

25.0%

3.7%

1.6%

25.0%

48.4%

34.0%

78.2%

63.8%

85.1%

87.2%

11.2%

11.2%

11.2%

11.2%

11.2%

11.2%

11.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

直接予約

国内リアルエージェント

国内OTA

海外リアルエージェント

海外OTA

海外ランドオペレーター

その他

当てはまる 当てはまらない 無回答

（n=188）
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調査結果調査結果調査結果調査結果2 ⑨ 予約

� 外国人宿泊客の７割が直接予約

72.0%

47.4%

58.2%

24.6%

43.1%

14.5%

1.5%

21.2%

45.8%

35.1%

68.6%

50.2%

78.8%

91.7%

6.8%

6.8%

6.8%

6.8%

6.8%

6.8%

6.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

直接予約（自社ホームページ･電話･Fax･メール等）

国内リアルエージェント（JTB等）

国内OTA（じゃらん･楽天トラベル等）

海外リアルエージェント（東南旅行社･EGLtours等）

海外OTA(Expedia･Agoda･Booking.com等)

海外ランドオペレーター

その他

当てはまる 当てはまらない 無回答

（n=325）
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調査結果調査結果調査結果調査結果2 ⑩ 単価設定

� 外国人旅行者に対して異なる単価設定をして
いる施設は２割弱

はい

16.9%

いいえ

47.4%

ほぼ同じ

33.8%

無回答

1.8%

（n=325）



Copyright (C) Mitsubishi Research Institute, Inc. 16

調査結果調査結果調査結果調査結果2 ⑪ 外国人向けの特別ｻｰﾋﾞｽ

� 「言語対応」「食事」の面で配慮

23.4%

20.0%

8.0%

32.3%

41.8%

22.5%

2.5%

4.6%

6.2%

11.1%

54.8%

58.2%

70.2%

45.8%

36.3%

55.7%

75.7%

73.5%

72.0%

67.1%

21.8%

21.8%

21.8%

21.8%

21.8%

21.8%

21.8%

21.8%

21.8%

21.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

食事の献立を変えている

泊食分離の選択を可能にしている

粗品を渡している

語学対応できるスタッフの採用

言語対応した案内書類

言語対応した地域案内をしている

地域の外国人向け案内所の運営にかかわっている

外国人用イベントや施設を紹介している

定期的に語学研修や勉強会を行い、反映している

その他

当てはまる 当てはまらない 無回答

（n=325）
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調査結果調査結果調査結果調査結果2

� 集客の取組みを行っている旅館は、「言語対
応」「泊食分離」のサービス提供に積極的

取組みを⾏っている 取組みを⾏っていない取組みを⾏っていない

31.4%

31.4%

10.9%

52.6%

59.9%

34.3%

4.4%

9.5%

12.4%

8.0%

66.4%

66.4%

86.9%

45.3%

38.0%

63.5%

93.4%

88.3%

85.4%

89.8%

2.2%

2.2%

2.2%

2.2%

2.2%

2.2%

2.2%

2.2%

2.2%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食事の献立を変えている

泊食分離の選択を可能にしている

粗品を渡している

語学対応できるスタッフの採用

言語対応した案内書類

言語対応した地域案内をしている

地域の外国人向け案内所の運営にかかわって

いる

外国人用イベントや施設を紹介している

定期的に語学研修や勉強会を行い、反映してい

る

その他

当てはまる 当てはまらない 無回答

（n=137）

17.6%

11.7%

5.9%

17.6%

28.7%

13.8%

1.1%

1.1%

1.6%

13.3%

46.3%

52.1%

58.0%

46.3%

35.1%

50.0%

62.8%

62.8%

62.2%

50.5%

36.2%

36.2%

36.2%

36.2%

36.2%

36.2%

36.2%

36.2%

36.2%

36.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食事の献立を変えている

泊食分離の選択を可能にしている

粗品を渡している

語学対応できるスタッフの採用

言語対応した案内書類

言語対応した地域案内をしている

地域の外国人向け案内所の運営にかかわって

いる

外国人用イベントや施設を紹介している

定期的に語学研修や勉強会を行い、反映してい

る

その他

当てはまる 当てはまらない 無回答

（n=188）

⑪ 外国人向けの特別ｻｰﾋﾞｽ
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調査結果調査結果調査結果調査結果2 ⑫ 外国人が旅館に抱く印象

� 「和食」「和風」「温泉」を挙げる施設が多い

52.3%

40.0%

60.0%

64.9%

48.0%

63.4%

54.5%

45.5%

55.4%

4.6%

42.5%

54.8%

34.8%

29.8%

46.8%

31.4%

40.3%

49.2%

39.4%

90.2%

5.2%

5.2%

5.2%

5.2%

5.2%

5.2%

5.2%

5.2%

5.2%

5.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

日本の歴史文化を体験できるところ

地域に根ざした生活文化を体験できるところ

和の空間やしつらえが楽しめるところ

和食を楽しめるところ

四季折々の風情を楽しめるところ

温泉を楽しめるところ

安心してくつろげるところ

快適であるところ

日本固有の宿泊施設であるところ

その他

当てはまる 当てはまらない 無回答

（n=325）
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調査結果調査結果調査結果調査結果2 ⑬ 外国人の満⾜度（⾃⼰評価）

� 「満足している」と感じている施設は半数以下

満足

12.6%

やや満足

31.4%どちらともいえ

ない

36.6%

やや不満

7.7%

不満

7.1%

無回答

4.6%

（n=325）
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外国人宿泊客外国人宿泊客外国人宿泊客外国人宿泊客アンケート結果アンケート結果アンケート結果アンケート結果
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調査概要調査概要調査概要調査概要1

作成中

調査目的 旅館に宿泊する外国人旅⾏者の
属性、旅⾏形態、予約⼿段、選択
理由、満⾜度等を把握する

調査対象 旅館に宿泊した外国人旅⾏者

調査方法 記入式アンケート

実施時期 2014年2月1日 〜 2月28日

回収件数 549件

協⼒施設 全国34



Copyright (C) Mitsubishi Research Institute, Inc. 22

調査結果調査結果調査結果調査結果2 ① 属性（年齢・性別）

� 20～30歳代が約6割、男女はほぼ半々

１０代

2.3%

２０代

29.1%

３０代

29.5%

４０代

13.5%

５０代

10.7%

６０代

4.7%

７０代以上

4.9%

無回答

5.3%

（n=532）

男

40.4%

女

52.7%

無回答

6.9%

（n=505）
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調査結果調査結果調査結果調査結果2 ① 属性（年齢、国・地域別）

� 欧米豪の宿泊客の8割が20～30歳代

アジア 欧米豪欧米豪

１０代

2.6%

２０代

20.0%

３０代

29.0%
４０代

17.1%

５０代

16.1%

６０代

6.1%

７０代以上

7.4%

無回答

1.6%

（n=310）
１０代

2.3%

２０代

53.1%

３０代

27.7%

４０代

7.7%

５０代

3.1%

６０代

3.8%

７０代以上

2.3%

無回答

0.0%

（n=130）
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調査結果調査結果調査結果調査結果2 ① 属性（国・地域）

� 外国人宿泊客の半数は東アジア

韓国

7.9%

台湾

24.8%

中国

9.2%
アメリカ

9.4%

香港

11.4%

タイ

1.1%

オーストラリア

7.9%

イギリス

4.2%

シンガポール

1.7%

フランス

4.6%

マレーシア

1.1%

インドネシア

0.2%

その他

12.7%

無回答

4.0%
（n=545）
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調査結果調査結果調査結果調査結果2 ② 滞在日数（国・地域別）

� 欧米豪の宿泊客の約8割が、日本に1週間以上
滞在

アジア 欧米豪欧米豪

２日

1.0%

３日

7.7%

４日

4.8%

５日

34.0%

６日

18.9%

７～１４日

31.7%

１５～３０日

1.0%

３１日以上

0.6%

無回答

0.3%

（n=312） ２日

0.7%

３日

0.0%

４日

1.4%

５日

7.0%
６日

8.5%

７～１４日

42.3%

１５～３０日

27.5%

３１日以上

11.3%

無回答

1.4%

（n=142）
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調査結果調査結果調査結果調査結果2 ③ 宿泊数（国・地域別）

� アジアの宿泊客の半数以上が3泊以上宿泊

１泊

24.1%

２泊

22.1%

３泊

14.0%

４泊

18.2%

５泊

6.2%

６～１３泊

13.0%

１４～２９泊

0.0%

３０泊以上

0.0%

無回答

2.3%

（n=307）

１泊

40.1%

２泊

23.2%

３泊

14.8%

４泊

4.9%

５泊

5.6%

６～１３泊

8.5%

１４～２９泊

2.1%

３０泊以上

0.0%

無回答

0.7%

（n=142）

アジア 欧米豪欧米豪
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調査結果調査結果調査結果調査結果2 ③ 宿泊数（宿泊回数別）

� 宿泊経験が豊富な宿泊者ほど、長期宿泊の傾向

初めて初めて 5回以上5回以上

１泊

43.1%

２泊

22.4%

３泊

13.4%

４泊

8.2%

５泊

3.4%

６～１３泊

7.8%

１４～２９泊

0.4%

３０泊以上

0.0%
無回答

1.3%

（n=232）

１泊

14.3%

２泊

21.4%

３泊

13.3%
４泊

12.2%

５泊

11.2%

６～１３泊

22.4%

１４～２９泊

1.0%

３０泊以上

1.0%

無回答

3.1%

（n=98）
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調査結果調査結果調査結果調査結果2 ④ 宿泊回数（国・地域別）

� アジアの宿泊客の大半がリピーター

アジア 欧米豪欧米豪

１回

14.2%

２回

17.6%

３回

15.7%４回

6.9%

５～１０回

22.1%

１１回以上

20.1%

無回答

3.4%

（n=204）

１回

35.3%

２回

27.5%

３回

9.8%

４回

9.8%

５～１０回

11.8%

１１回以上

5.9%

無回答

0.0%

（n=51）



Copyright (C) Mitsubishi Research Institute, Inc. 29

調査結果調査結果調査結果調査結果2 ④ 宿泊回数（和風度）

� 和風度の高い旅館ほど、リピーターが多い

和風度1和風度1 和風度3和風度3

１回

19.8%

２回

19.1%

３回

16.0%

４回

8.0%

５～１０回

18.5%

１１回以上

14.8%

無回答

3.7%

（n=162）

１回

8.6%

２回

15.5%

３回

10.3%

４回

6.9%

５～１０回

31.0%

１１回以上

25.9%

無回答

1.7%

（n=58）

和風度３ 玄関より土足厳禁・和風建築

和風度２ 玄関より土足厳禁・鉄筋建築 または、部屋だけ土足厳禁・和風建築

和風度１ 部屋だけ土足厳禁



Copyright (C) Mitsubishi Research Institute, Inc. 30

調査結果調査結果調査結果調査結果2 ⑤ 旅⾏形態（国・地域別）

� アジアの宿泊客の半数近くが団体旅行（欧米
豪は2割弱）

アジア 欧米豪欧米豪

はい

46.5%

いいえ

51.9%

無回答

1.6%

（n=312）

はい

16.2%

いいえ

81.7%

無回答

2.1%

（n=142）団体旅⾏

ですか？

団体旅⾏

ですか？

団体旅⾏

ですか？

団体旅⾏

ですか？
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調査結果調査結果調査結果調査結果2 ⑥ 予約⼿段（国・地域別）

� アジアは自国の旅行会社、欧米豪はOTA

アジア 欧米豪欧米豪

旅館ホー

ムページ

16.2%

自国の旅

行会社

31.4%

エクスペ

ディア

0.3%

アゴダ

10.3%ブッキング

ドットコム

7.9%

観光案内

所

1.4%

ジャパニカ

ン

2.8%

その他

20.0%

無回答

9.7%

（n=290）

旅館ホー

ムページ

15.2%

自国の旅

行会社

5.1%

エクスペ

ディア

0.7%

アゴダ

8.0%

ブッキング

ドットコム

25.4%

観光案内

所

1.4%

ジャパニカ

ン

9.4%

その他

27.5%

無回答

7.2%

（n=138）
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調査結果調査結果調査結果調査結果2 ⑦ 選択理由（国・地域別）

� アジアは「温泉」、欧米豪は「和室・日本建築」

アジア 欧米豪欧米豪

31.1%

61.2%

37.2%

4.2%

33.3%

3.2%

8.3%

2.2%

10.3%

8.7%

0.0%

2.2%

5.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

日本料理が食べたかったため

温泉に入りたかったため

施設（和室や日本式建築等）に興味があったため

仲居さんや旅館の人とふれあいたかったため

日本文化全般を体験したかったため

友人等の勧めがあったため

前に泊まってよかったため（←よく泊まるので）

値段がやすかったため

パッケージツアーに含まれていたため

この地域に宿泊したかったため

ホテルがとれなかったため

その他

無回答
（n=312）

40.1%

36.6%

72.5%

9.9%

12.0%

18.3%

13.4%

1.4%

5.6%

23.2%

0.0%

2.1%

6.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

日本料理が食べたかったため

温泉に入りたかったため

施設（和室や日本式建築等）に興味があったため

仲居さんや旅館の人とふれあいたかったため

日本文化全般を体験したかったため

友人等の勧めがあったため

前に泊まってよかったため（←よく泊まるので）

値段がやすかったため

パッケージツアーに含まれていたため

この地域に宿泊したかったため

ホテルがとれなかったため

その他

無回答
（n=142）
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41.6%

78.2%

32.7%

5.0%

33.7%

2.0%

20.8%

0.0%

5.0%

10.9%

0.0%

4.0%

6.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

日本料理が食べたかったため

温泉に入りたかったため

施設（和室や日本式建築等）に興味があったため

仲居さんや旅館の人とふれあいたかったため

日本文化全般を体験したかったため

友人等の勧めがあったため

前に泊まってよかったため（←よく泊まるので）

値段がやすかったため

パッケージツアーに含まれていたため

この地域に宿泊したかったため

ホテルがとれなかったため

その他

無回答
（n=101）

28.0%

36.2%

63.8%

9.1%

19.4%

15.1%

2.6%

1.3%

7.3%

17.7%

0.0%

2.6%

3.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

日本料理が食べたかったため

温泉に入りたかったため

施設（和室や日本式建築等）に興味があったため

仲居さんや旅館の人とふれあいたかったため

日本文化全般を体験したかったため

友人等の勧めがあったため

前に泊まってよかったため（←よく泊まるので）

値段がやすかったため

パッケージツアーに含まれていたため

この地域に宿泊したかったため

ホテルがとれなかったため

その他

無回答
（n=232）

調査結果調査結果調査結果調査結果2 ⑦ 選択理由（回数別）

� 宿泊経験が多い外国人ほど「温泉」志向

初めて初めて 5回以上5回以上
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25.2%

52.5%

41.4%

2.9%

22.7%

5.4%

6.8%

2.5%

11.5%

6.1%

0.0%

2.2%

7.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

日本料理が食べたかったため

温泉に入りたかったため

施設（和室や日本式建築等）に興味があったため

仲居さんや旅館の人とふれあいたかったため

日本文化全般を体験したかったため

友人等の勧めがあったため

前に泊まってよかったため（←よく泊まるので）

値段がやすかったため

パッケージツアーに含まれていたため

この地域に宿泊したかったため

ホテルがとれなかったため

その他

無回答
（n=278）

42.4%

69.7%

54.5%

8.1%

39.4%

5.1%

24.2%

0.0%

0.0%

14.1%

0.0%

1.0%

7.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

日本料理が食べたかったため

温泉に入りたかったため

施設（和室や日本式建築等）に興味があったため

仲居さんや旅館の人とふれあいたかったため

日本文化全般を体験したかったため

友人等の勧めがあったため

前に泊まってよかったため（←よく泊まるので）

値段がやすかったため

パッケージツアーに含まれていたため

この地域に宿泊したかったため

ホテルがとれなかったため

その他

無回答
（n=99）

調査結果調査結果調査結果調査結果2 ⑦ 選択理由（和風度別）

� 和風度の高い旅館に泊まる外国人ほど、「温
泉」「施設」「和食」対する期待大

和風度1和風度1 和風度3和風度3
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調査結果調査結果調査結果調査結果2 ⑧ 和風志向（国・地域別）

� 和風度の高い旅館は、欧米の比率が高い

和風度1和風度1 和風度3和風度3

韓国

10.1%

台湾

38.1%

中国

12.6%アメリカ

4.0%

香港

14.7%

タイ

0.0%

オーストラ

リア

3.2%

イギリス

1.4%

シンガポー

ル

0.7%

フランス

3.6%

マレーシア

1.8%

インドネシ

ア

0.0%

その他

8.3%

無回答

1.4%

（n=278）

韓国

8.2%

台湾

27.6%

中国

5.1%

アメリカ

7.1%

香港

12.2%

タイ

4.1%

オーストラ

リア

0.0%

イギリス

2.0%

シンガポー

ル

3.1%

フランス

5.1%

マレーシア

0.0%

インドネシ

ア

0.0%

その他

12.2%

無回答

13.3%

（n=98）
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調査結果調査結果調査結果調査結果2 ⑨ ⾔葉の問題（国・地域別）

� アジアの宿泊客の方「言葉が通じない」と回答
した割合が高い

アジア 欧米豪欧米豪

はい

53.8%いいえ

36.5%

無回答

9.6%

（n=312）

はい

71.1%

いいえ

22.5%

無回答

6.3%

（n=142）

⾔葉は通じ

ましたか？

⾔葉は通じ

ましたか？

⾔葉は通じ

ましたか？

⾔葉は通じ

ましたか？
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調査結果調査結果調査結果調査結果2 ⑨ ⾔葉の問題（宿泊回数別）

� リピーターの宿泊客の方が「言葉が通じていな
い」と回答した割合が高い

初めて初めて 5回以上5回以上

はい

64.7%

いいえ

29.3%

無回答

6.0%

（n=232）

はい

46.5%

いいえ

45.5%

無回答

7.9%

（n=101）⾔葉は通じ

ましたか？

⾔葉は通じ

ましたか？

⾔葉は通じ

ましたか？

⾔葉は通じ

ましたか？
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調査結果調査結果調査結果調査結果2 ⑩ 不⾃由（国・地域別）

� アジア・欧米豪ともに「不自由を感じなかった」
と回答した宿泊客が7割近く

アジア 欧米豪欧米豪

はい

19.6%

いいえ

69.5%

無回答

10.9%

（n=311）

はい

21.1%

いいえ

67.6%

無回答

11.3%

（n=142）

不⾃由を感じ

ましたか？

不⾃由を感じ

ましたか？
不⾃由を感じ

ましたか？

不⾃由を感じ

ましたか？
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調査結果調査結果調査結果調査結果2 ⑪ 他者への推薦（国・地域別）

� 欧米豪の宿泊客は「他人に推薦したい（≒満足
度）」と回答した割合が高い

アジア 欧米豪欧米豪

非常に薦

めたい

32.6%

薦めたい

29.4%
どちらでも

ない

3.9%

薦めたくな

い

0.6%

絶対薦め

ない

0.0%

無回答

33.5%

（n=310）

非常に薦

めたい

59.2%
薦めたい

9.9%

どちらでも

ない

0.0%

薦めたくな

い

0.0%

絶対薦め

ない

0.0%

無回答

31.0%

（n=142）
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調査結果調査結果調査結果調査結果2 ⑪ 他者への推薦（和風度）

� 和風度が高い旅館ほど、推薦割合が低い

和風度1和風度1 和風度3和風度3

非常に薦

めたい

29.6%

薦めたい

28.9%

どちらでも

ない

4.3%

薦めたくな

い

1.4%

絶対薦め

ない

0.0%

無回答

35.7%

（n=277）

非常に薦

めたい

23.2%

薦めたい

4.0%

どちらでも

ない

0.0%

薦めたくな

い

1.0%

絶対薦め

ない

0.0%

無回答

71.7%

（n=99）
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調査結果調査結果調査結果調査結果2 ⑫ 推薦理由（国・地域別）

� 欧米豪の宿泊客の方が推薦意向が強い

アジア 欧米豪欧米豪

50.5%

32.8%

41.7%

10.9%

16.7%

38.5%

36.5%

31.8%

18.2%

33.3%

9.9%

5.7%

13.0%

7.3%

19.3%

15.1%

0.5%

10.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

和室の客室

浴衣

畳

下駄を履きたい

布団で寝たい

日本式の施設全般（建築様式や雰囲気）

温泉

露天風呂

露天風呂付き客室

日本料理

部屋食

旅館の人と接する

温泉街

各地域の伝統文化

旅館のサービス

旅館での過ごし方全般

その他

無回答
（n=192）

81.6%

34.7%

32.7%

11.2%

25.5%

73.5%

39.8%

20.4%

4.1%

62.2%

20.4%

38.8%

25.5%

29.6%

33.7%

28.6%

8.2%

10.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

和室の客室

浴衣

畳

下駄を履きたい

布団で寝たい

日本式の施設全般（建築様式や雰囲気）

温泉

露天風呂

露天風呂付き客室

日本料理

部屋食

旅館の人と接する

温泉街

各地域の伝統文化

旅館のサービス

旅館での過ごし方全般

その他

無回答
（n=98）
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調査結果調査結果調査結果調査結果2 ⑫ 推薦理由（宿泊回数別）

� 初めての人は「和風建築」、リピーターは「温泉」

初めて初めて 5回以上5回以上

70.9%

35.8%

40.4%

15.2%

27.8%

60.3%

36.4%

23.2%

11.9%

45.7%

16.6%

25.8%

22.5%

23.8%

29.8%

24.5%

4.6%

10.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

和室の客室

浴衣

畳

下駄を履きたい

布団で寝たい

日本式の施設全般（建築様式や雰囲気）

温泉

露天風呂

露天風呂付き客室

日本料理

部屋食

旅館の人と接する

温泉街

各地域の伝統文化

旅館のサービス

旅館での過ごし方全般

その他

無回答

（n=151）

41.9%

30.6%

33.9%

8.1%

16.1%

27.4%

53.2%

38.7%

17.7%

35.5%

4.8%

3.2%

17.7%

8.1%

16.1%

8.1%

3.2%

14.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

和室の客室

浴衣

畳

下駄を履きたい

布団で寝たい

日本式の施設全般（建築様式や雰囲気）

温泉

露天風呂

露天風呂付き客室

日本料理

部屋食

旅館の人と接する

温泉街

各地域の伝統文化

旅館のサービス

旅館での過ごし方全般

その他

無回答

（n=62）



Copyright (C) Mitsubishi Research Institute, Inc. 43

とりまとめとりまとめとりまとめとりまとめ



Copyright (C) Mitsubishi Research Institute, Inc. 44

旅館経営者と外国人宿泊客のギャップ旅館経営者と外国人宿泊客のギャップ旅館経営者と外国人宿泊客のギャップ旅館経営者と外国人宿泊客のギャップ０

ギャップがあった
部分

× ⾔葉 p36〜38

（不⾃由を感じていない）
× 満⾜度 p19 ⇔ p39

（満⾜度は⾼い）
× 予約⼿段 p31

（アジアは⾃国の旅⾏会社）

ギャップが無かった
部分

○ 旅館のイメージ p18、p32〜34

（和風、温泉）
○ 予約⼿段 p20

（欧米豪はインターネット）
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欧米豪の宿泊客欧米豪の宿泊客欧米豪の宿泊客欧米豪の宿泊客1

年齢 若年層（20〜30代）が中心

旅⾏ スタイル FIT

同伴者 夫婦・パートナー、友人

訪日 経験 １〜２回

滞在期間 ⻑期滞在（１週間以上）

旅館 宿泊経験 １〜２回

宿泊日数 １〜２泊が中⼼

お気に入り 和風（和室の客室 など）

⾔葉 不便を感じる宿泊客は少ない

評価 非常に高い
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アジアの宿泊客アジアの宿泊客アジアの宿泊客アジアの宿泊客2

年齢 20代から高齢者まで様々

旅⾏ スタイル 団体とFITが半々

同伴者 家族・親族、夫婦・パートナー

訪日 経験 ２回以上が大半

（100室以上の施設は2回未満が半数）

滞在期間 短期滞在（１週間未満）

旅館 宿泊経験 ２回以上が大半

宿泊日数 3泊以上が中心

お気に入り 温泉

⾔葉 通じない人が半分（それでもリピート）

評価 まあまあ高い
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リピーターリピーターリピーターリピーターの宿泊客の宿泊客の宿泊客の宿泊客3

年齢 20代から高齢者まで様々

居住国・地域 台湾・香港・中国が中心

旅⾏ スタイル 団体とFITが半々

同伴者 家族・親族、夫婦・パートナー、友人

訪日 滞在期間 短期滞在と⻑期滞在が半々

旅館 宿泊日数 3泊以上が中心

お気に入り 温泉、和風

⾔葉 通じない人が半分（それでもリピート）

評価 まあまあ高い
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外国人宿泊客のマーケット外国人宿泊客のマーケット外国人宿泊客のマーケット外国人宿泊客のマーケット4

初体験 リピーター

ホテル系旅館

純和風旅館

欧米豪の宿泊客

アジアの宿泊客 ？

アジアの宿泊客

？

�ホテル系旅館は、リピーターの確保が課題

�欧米豪の宿泊客は、初来日時に確実に誘客、リ
ピーターの開拓は今後の課題




